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･私的録音を実施している人､いない人を含めた私的録音についての実態把握（過去調査結果との経年比較する設問を含む）

･全国の15歳以上の男女

･日本の人口繕成に合わせるように無作為に抽出した40,000人を対象とする｡総務省統計局の資料をもとに､全国の年齢･性
別別の人口比（平成29年５月確定値）と対応するように割付を行うと､以下の通りとなる。
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ｳｪブアンケート調査

１１問

2014年の調査結果は公益社団法人著作権情報センター附属著作権研究所の実施した｢私的録音録画に関する実態調査」
(2014年３月）の結果を参照している。
Ｓ：単一回答､Ｍ：複数回答の略。



画

I曇M烈騨。みずほ情報総研ＭＩＺＵ１０
一一

1次調査概要
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録音､ダウンロード、
コピー､アップﾛード

の具体的な行為に
ついて（アンケート

時の説明文を再

掲）
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【録音】

○音楽ＣＤの複製や音楽ＣＤからの録音､ﾘｯピﾝｸ゙ （音楽CDのデータをｺﾝピｭー ﾀ上で読み込んでＨＤＤやＳＳＤ等の別の外部記'億
装置にコピーすること）

○ラジオ放送（Alv1,ＦＭ,インターネット）やテレビ放送の録音

【ダウンロード】

○聴き放題の音楽配信サービス（Spotify,GooglePlayMusic,AppleMusic,ＡＷＡ,ＬＩＮＥMUSIC,ﾚｺﾁｮｸBest等）
データのダウンロード

からの音楽

○有料の音楽配信サービス（１曲ごとに課金されるサービス）からの音楽ヂー ﾀのダウンロード（聴き放題の音楽配信サービスからのダｳﾝﾛー
ドは除きます｡）

○自分や家族､友人が利用しているｵﾝﾗｲﾝストレージサービス（Dropbox,Evernote,Googleドﾗｲプ､SkyDrive，
Drive等）からの音楽データのダウンロード
○ﾈｯﾄ上で無料で視聴できる動画投稿･配信サイトやその他のサイトからの音楽データのダウンロード

ＡｍａｚｏｎＣｌｏｕｄ

○ｽﾏー ﾄﾌｵﾝ用のｱプﾘ（聴き放題の音楽配信サービスの一環として提供されているものは除きます｡）を使ってｱｸｾｽできる無料の音楽デ
－タのダウンロード

【コピー】

○有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽データや､音楽ＣＤから録音､ﾘｯピﾝゲした音楽ヂｰﾀのｺピー

．【アツプロード】

○有料の音楽配信サービスからダｳﾝﾛｰドした音楽データや､音楽ＣＤから録音､ﾘｯピﾝゲした音楽データの、自分や家族､友人が利用して

いるｵﾝﾗｲﾝストレージサービス（Dropbox,Evemote,Googleドﾗｲプ､SkyDrive,AmazonCloudDrive等）へのアツプロード
○有料の音楽配信サービスからダｳﾝﾛー ドした音楽データや､音楽ＣＤから録音､ﾘｯピﾝゲした音楽ヂー ﾀの､音楽ﾛｯｶー サービス（自分の

所有する音楽ﾌｧｲﾙをサーバーにｱｯブﾛー ドして､随時ダｳﾝﾛー ドまたはｽﾄﾘー ﾐﾝゲ配信できるようにするサービスの総称｡AppleMusic，
GooglePlayMusicにおける｢ﾗｲプﾗﾘ｣機能等を指します｡）へのｱｯブﾛー ド､転送､同期｡ただし､iTunesMatchを利用して､音楽ＣＤ
から録音､ﾘｯピﾝゲした音楽データを､iTunesStore版のデータに置き換えた場合は含みません。

＜注意：本調査の｢録音､ダウンロード､コピー､アツプロード｣に該当しないもの＞

※聴き放題の音楽配信サービス（Spotify,GooglePlaylvlusic,AppleMusic,ＡＷＡ,ＬＩＮＥMUSIC,ﾚｺﾁｮｸBest等）における、
機器へのダウンロードを伴わない音楽データのｽﾄﾘー ﾐﾝグ再生や､ﾈｯﾄ上で無料で視聴できる動画投稿･配信サイトやその他のサイト

(YouTube等)における､グｳﾝローE宣佳ねZ皿動画QZ上ﾘー ﾐﾝグ再生は該当しません。
※力セットテープヘの録音は該当しません。（本調査の｢録音｣はデジタル方式の録音を指し､力ｾｯﾄﾃｰプﾍの録音はアナログ方式の録音であ
るためです｡）

※自分の家族や友人以外へ音楽データをあげたり共有したりする場合は該当しません。４
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録音機器の保有状況

1次調査結果
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所有する機器1台～3台以上の回答を合わせると、「ｽﾏー ﾄﾌｵﾝ（iOS､Androidなど）」(74.4％）「パソコン（CD､DVD､Ｂｌｕ‐
rayなどの光学メディアドﾗｲブつき）」(69.2％)､｢ボーﾀブﾙｵーヂｨｵプﾚｲﾔー｣(39.1％)の順に多くなる結果となった。
2014年時点と比較すると｢1台｣と回答した割合が｢携帯電話･PHS｣(43.6％→27.6％)で大きく減少している。
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図表あなたのご家庭及びあなたは､次に挙げる録音ができる機器をお持ちですか｡所有している機器の台数(合計値)をお答えく
ださい。（Ｓ）
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ICレコーダー･リニアＰＣＭレコーダー

隙音擾能付き抵侭型コンポ
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ｵﾝﾗｲﾝストレージサービスの利用率（｢有料でサービスを利用している｣、「無料のサービスを利用している｣）は､多い順に、「iCloud

（ｱｲｸﾗｳド）」(15.5％）、「Googleドﾗｲﾌ゙（グーグﾙドﾗｲブ）」(14.9％)、「Dropbox（ドﾛｯプボｯｸｽ）」(12.8％)となった。
2014年時点と比較すると､上記3サービスの｢無料のサービスのみ利用している｣の割合が増えていることが分かる。
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GooglePIayMusic

AmazonCIoudPIaycr

有
料
で
サ

利
用
し

－
ビ
ス
を

て
い
る

0.9％

0.6％

0.9％

2.1％

0.4階

0.7脂

0.9％

0.8路

０６８３

0.5島

0.3儲

1.0謂

0.6％

無
料
の
サ
ー
ビ
ス
の

み
を
利
用
し
て
い
る

11.7％§

4.8％

14.0％

： 13.4％

2.4％

1.6路

Ｉ5.3％

１９％

0.895

0-4馬

359§

1.0％

7.4葛

名
前
を
き
い
た
こ
と

が
あ
り
、
サ
ー
ビ
ス

の
内
容
も
知
っ
て
い

る

8.4％

6.7％

１６．１％

5.6％

8.2％

7.0儲

リ5.,閑

3.8儲

’２０%

ヨ 14.3閑

4.9％

10.3’

１３０％

名
前
は
聞
い
た
こ
と

は
あ
る
が
、
ど
の
よ

う
な
サ
ー
ビ
ス
か
は

知
ら
な
い

11.8％
，
，
．
．
。
’
Ⅱ
Ｉ 11.7％

卿 ２２９％

12.4％

§ １０．６％
３ １７４％
Iリ 15.1％

リ 11.599

、7.7％

3.7％

#Ｉ 31.4％

Ｉ 10.7路

23.6％

聞
い
た
こ
と
は
な

い
・
知
ら
な
い

:.”
●

67.2％

儲~7612％
幽也

離職％
｜霊
Ｐ

騒騒2,；
甑17,；
モー

８０．８６０

露語3』
９３通５，■

胤'４9.8％
＝＝飛死82.8も

47.9％

８－１．

1.9％
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|聴慧瀧謹鯖蕊鵬鍵;蝋の測職綴『Ｉ
1次調査結果

みずほ情報総研 鰯伽烈り，

聴き放題の音楽配信サービスを利用していない者は85.4％であった。

聴き放題の音楽配信サービス利用者は､多い順に｢無料の音楽配信サービス｣(9.7％)､「月額1,000円程度の定額制の音楽配信サ
ービス」（4.0％)であった。
2014年時点と比較すると､聴き放題の音楽配信サービス利用者は増加している。

溺
鍵

園

図表あなたは､聴き放題の音楽配信サービスを利用していますか。（Ｍ）

７

0％２０％４０％６０％８０％１００％

2014年2017年

ｎ＝３００００ｎ＝４０００ｍ

0％２０％４０％６０％８０％１００％

燕料の帝楽配慣サ･一ビス(spI載晦､ＡＷＡＦｒ恥な
ど）

一一
2.8％

月額３００円程度の定額制の音楽記信サービス<ｄ

ヒッッ‐うたバスなど》

月額300円程度の定額制音楽記鍾サービス(。

ヒッツ､うたバスなど楽曲やアルバム､アーティス

トではなくて､プログラムを選択して塞ぐ音楽配握
サービス）

|：
'？

上記のような篭き放題の音楽毒鱈サーヒスは詞

用していない
８５．４％

Ｉ

§
園

上議のような定額制の音楽配濯サービスは利用

していない
６．９％

／

る音楽配信サービス）

隅lZIHO
一－－

霞

…

9.7％

十14.69ｔ

…
－

2.2％

月額1,000円程震の定譲制の音楽記憶サービス
<AppIeMu5ic､ＧＯＯ剛ePIay砿ｕｓに､LIN層ＭＵＳに、

5pDtifYP『cmium､ＡＷＡ、KKBOX､レコチヨクB“ｔ
など〉

合計3.1％

＝（重複回答は除く）
一口后

図むき陸

4.0％

月額麺00円程度の定額制雷楽配信サービス

(重複回答は除ぐ）

難測蝶淑溌頻峯蕊裟霧ＩＬ2％一
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的(驚源）私的繍誉鋤鍵瀧綴麟

1次調査結果
．Ｉ

園音源の録音､ｺピー ､グｳﾝﾛー ド､ｱｯプ□－ドは､多い順に｢いずれも行ったことがない｣(60.0％)､｢音楽ＣＤの複製や音楽ＣＤからの録
音､ﾘﾂピﾝグ」（25.8％)であった。

園2014年時点と比較すると､「音楽ＣＤの複製や音楽ＣＤからの録音､リッピング（音楽ＣＤのデータをｺﾝピﾕー ﾀ上で読み込んでＨＤ
ＤやＳＳＤ等の別の外部記憶装置にコピーすること）」が減少している（28.1％→25.8％）

函録音等をいずれも行ったことがない者は2014年時点から変わらない。（60.0％）

図表あなたは､過去1年間で､ＣＤやラジオ画テレビ､音楽配信データ等の音源を録音､コピー､ダウンロード､アップロードしましたか。
行ったことがあるものについてお答えください。（Ｍ）

2017年

ｎ＝４００００

０，％１０－０％Ｚ０－０％３０－０％４０．０％５０－０％５０合０％７０．０％

いずれも行ったことがない

冊郵”の梧弧や窃醍ｃｐから(り冊柵.0ルビング《･滑溌rDのデータ鴇コ

ン津一ﾀ上･理癖j鍋ん噂Ｈｍや笥ＳＤＷの漁の外師認世裟識にコ
ピーず愚望と】

125.81（

ﾈｯﾄ上電離刺で“できる勤離戯鴇.覇唯ｻｲﾄやその池のｻｲﾄかｉ､鍵１．熱ユ3.ﾕ％ら')需染データのダウンロード

袖4のn.劉鵬償'ｻ･･輔溜スからの智蹴芋･-ﾀ⑳グウンロ再-ド駆曲言緋昌

鯛篭さﾙﾙ撒’一ゼｽ畜卿Eし､脇嘗独眼の購撫鵬侭ｻーi:#ｽ…グ謹謹８.ﾕ％補償金対象外
’”口‘"‘ド鰍論を岬.働）

ラジ鮒･炊蝋〈八M‘"､ﾙｲ:,ﾀー黍ﾂﾄ》や手ﾚピ吹溺のＩ諏畷露17.7％

搬雛繍隙1珊蝋蹴幾型;蹴騨′驚議7.1％補償金対象外

スマートフ守ン１W⑳アプリ(聴き股題の恋愛露遮りーどス毎一睡として

災供を狐でいも…除さ”1錘ってアクセス.こ…隙の蔵溺函６．７％
デーブのゲウンロード

:'’別の騰尚砺蛎ﾂービｽ…ﾜﾝﾛードし彪澗侭亨→や．濡交c○園３．２％か帆&帝.リッピングした蒋蝋データの雪琶-

21分や泳蝦､或人が淵附してい蕊･ンラインス矛レージサーピス

《1,1….恥､…"柵1曾ドﾗｲﾂ.s,vﾛ,"響.ﾊ鮒………等》図2.8％
か亀の箭撰データのグウンロー漂

河鯛の置褒鐙鱈サー喧久か愚ダウンロー蔭した音輩データや､奮巽ＣＤ

から臓箇.ﾘｯビﾝグした青幾デーﾀの､音愛園ﾂｶーｻー憧ｽへのｱ，圃ユ･7％
ブ動一ド､幅電､備禰。

禰別の澗侭睡愉サービスか愚ダウンロードした箭銃データや･晋漁ＣＤ

が郡,冊.ﾘｯピﾝグした癖デーﾀ‘"､白分や京虫.友人が禰刷し覇111.5％
い“.ンラインユルージサービス㈹１”岬‘EvWnOte.Ｃ90恥ドﾗｲ.

ＭＩＺＩＨＯ
一一一

’60.0％

2014年
ｎ＝３００００

0.0％ユ0.0％２０．０％30.0％４０．０％５０．０％６０．０％７０．０％

みずほ情報総研

い fjtLii｡行った訂とが摩い

悲索、の撰捜や苛蕊”からのデジ〃擁箇,
牌－了 《デー，のﾘﾂビﾝグ｡。i鍵織 '28.ﾕ％

*ﾂ………懇鋤蝿…僧ｻｲﾄ…職の蛾ｲﾄかE鐘遥ｉ１血4％烏の背謂デ････没のダウン口･再ド

櫛…難圃憶ｻーピﾒ…驚鍵亨ーﾀのダｳﾝ回-ド鳳■噸Ｗ’1.2％11.2％袖償金対象外

ｽ零-ﾄﾌ…ｱﾘ蓬僅零でｱ…醤愚震…愛デーｸのダ漣6.5％ウンロード

漁猟嚇撫昌舗:蝋蝋R撫鰯■‘１．１％

離蓄嘉擬蒸鱗灘曲1％

醤喪ロッカーサービスMTO罰鑑mlh砧騨I域負品汀輝函tIo“廓1郡･Ｉ等)心’

らの奮盗データ鋤ダウンロード |'､6髄

60.ﾕ雛

目

醗妙軸，

ｉ
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実施経験(音源）私

（

的録音の

年代別）1次調査結果

補償金対象外

Ｕ

図年代別に比較すると､「いずれも行ったことがない｣と回答した割合は､年代が若いほど少なくなっており､若年層において私的録音が行われ
ていることが分かった。

函１５歳～19歳では､｢ﾈｯﾄ上で無料で視聴できる動画投稿･配信ｻｲﾄやその他のサイトからの音楽ヂー ﾀのダｳﾝﾛー ド｣(28.3％)､｢スマ
ートﾌｫﾝ用のｱプﾘを使ってｱｸｾｽできる無料の音楽ヂー ﾀのダｳﾝﾛー ド｣(22.0％)の割合が他世代と比べて高い結果となった。

図表あなたは､過去－１年間で､ＣＤやラジオ画テレビ､音楽配信データ等の音源を録音､コピー､ダウンロード､アップロードしましたか。
行ったことがあるものについてお答えください。（Ｍ）

2017年

！

ｎ＝４００００

Ⅱ
；

：
Ｉ

補償金対象外

Ｉ ’

’

Ｍ１ＺＵ･１０
一一一

』

鰯M恥ｐ

薗
画

’

みずほ情報総研

いずれも行ったことがない

音楽ＣＤの複製や音楽ＣＤからの録音､リッピング

ネット上で無料で視聴できる動画投稿･配信サイトやその他のサイトからの音楽データのダウン
ﾛード

有料の音楽配信サービスからの音楽データのダウンロード(1曲ごとに課金されるサービスを想定

し､聴き放題の音楽配信サービスからのダウンロードは除きます｡）

ラジオ放送(ＡＭＦＭ,インターネット)やテレビ放送の録音

聴き放題の音楽配信サービスからの音楽データのダウンロード

スマートフオン用のアプリ(聴き放題の音楽配信サービスの一環として提供されているものは除き

ます｡)を使ってアクセスできる無料の音楽データのダウンロード

有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽データや､音楽CDから録音､リッピングした
音楽データのコピー

自分や家族､友人が利用しているオンラインストレージサービスからの音楽データのダウンロード

有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽データや､音楽ＣＤから録音､リッピングした
音楽データの､音楽ロッカーサービスへのアップロード､転送､同期。

有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽データや､音楽CDから録音､リッピングした
音楽データの、自分や家族､友人が利用しているオンラインストレージサービスへのアップﾛード

15～19歳

●
①
●

・
一
一
一
一

Ｉ11.6％

220％園

6.2％

4.9％

4.6％

8.6％

12.5％

20.7％

28.3％

35.7％

38.7％

20～29歳

霞!q7％

ｉ
…

7-7％

10.2％

3.8％

4.3％

2.6％

2.2％

11.4％

11.0％

16.5％

31.8％

30～39歳

塵J８０％

|Ｉ 7.2％

6.3％

3.7％

3.3％

２１％

1.8％

10.4％

7.8％

12.5％

27.6％

40～49歳

謹聖柵

６７％

5.4％

4.9％

2-8％

2.0％

1.2％

1.1％

10.4％

8.2％

24.9％

50～69歳

鶏郷

7.8％

3.7％

２５％

１，．５％

0.9％

0.8％

摺
一

Ｉ10.9％
5.0％

3.8％

20.9％

一
．
一

［



①機器の録音利用状況

1次調査結果

園

ロ

使用した機器､最も使用した機器とも多い順に､「パソコン（CD､DVD､Blu-rayなどの光学メディアドﾗｲブつき）」（53.3％、
38.9％)､「ｽﾏーﾄﾌｵﾝ（iＯＳ､Androidなど）」（40.2％､26.6％）、「ボーﾀブﾙｵーヂｨｵプﾚｲﾔー（iPod､ウオークマンなど）」
（24.1％、１２．４％）であった。

2014年時点と比較すると､最も使用した機器では｢パソコン（ＣＤ､DVD､Blu-rayなどの光学メディアドﾗｲプつき）」が減少し（
48.2％→38.9％)､｢ｽﾏーﾄﾌｵﾝ（iOS､Androidなど）」が増加している(17.2％→26.6％)。

図表前項の設問で､過去1年間で､ＣＤやラジオ｡テレビ､音楽配信データ等の音楽音源を録音､コピー､ダウンロード､アップロードをしたことがある方におう
かがいします｡過去1年間で､録音､コピー､ダウンロード､アップロードで､【あなたが使用した機器】は､どの機器ですか｡使用した機器を全てお答えください
｡（Ｍ)また､そのうち､最もよく､録音､コピー､ダウンロード､アップロードで使用した機器はどれですか。(s）

2017年

ｎ＝１６０１９

パソコン(CD､DVD,Blu-rayなどの光学メディアドライブつき）

スマートフオン(iＯＳ､AndＩ･oidなど）

Ⅱ
Ｉ

ポータブルオーディオプレイヤー(iPod､ウオークマンなど）

録音機能付きラジカセ等(ポータブルオーディオシステムを含む）

パソコン(ＣＤ､DVD､BIu-rayなどの光学ﾒヂｲｱドﾗｲブ蒸し）

タブレット端末(iOS,Androidなど）

HDD(ハードディスク)レコーダー(音楽専用､据置型）

録音機能付きカーオーデイオ､カーナビ

ＩＣレコーダー･リニアPCMレコーダー

録音機能付き据置型コンポ

CD-R／RWレコーダー(据喬型）

PSVita､ニンテンドー3DSなどの携帯型ケーム機

鵬帯樋話･PHS

PI3yStation4などの据置型家庭用ゲーム機

ポータブルＭＤプレイヤー(録音機能付き）

ポータブルMDプレイヤー(再生専用）

ポータブルDATレコーダー･DCCレコーダー

ＭＤレコーダー(据置型）

ＭＤ･CD-R／RWのダブルレコーダー(据置型）

DATレコーダー･DCCレコーダー(据置型）

上記以外の椴器

使用した(M）

隠曾『 53.5oｂ

Ｅ 4０．２

24.19ｉ

園，2.3
ヨ 1０１

Kｌ９２，

１５．７％
１４．８％

’４２％

１３．９％
リ3.8％

リ３雛

１３．４

１３．３

リ３．，
リ２盤

｜，7賂

｜，､7労

1.6兇

１３％

0.4％

品も使用した(s）

138.9％

26.6％

、12.49,
5.4％

１４６％

2.3％

’1.6,；
１，.醜

1.1％

1.0階

’0.8竪

0.3発

0.8％

0.4％

’0.7鳥

０４％

0.2畠

０．２路

0.2％

0.1％

0-4％

2014年

ｎ＝１１９８１

パソコン(ＣＤ,DVD､ＢＩｕ－ｍｙなどの光学メディアドライブつき）

スマートフォン(iPhonoシリーズ）

スマートフオン(iPhonc以外のAndroid端末など）

ポータブルオーディオプレイヤー(iPodシリーズの10S機器）

ポータブルオーディオプレイヤー(ウォークマンなど10s機器以外の機器）

録音機能付きラジカセ謀〈ポータブルオーディオシステムを含む）

パソコン(CD,DVD,BIu-rayなどの光学メディアドﾗｲプ無し）

録音搬能付きカーオーディオ､カーナビ

携帯危垢･PHS

録音機能付き据置型コンポ

ﾀプﾚｯﾄ端末(iPadなどiOS機器）

PIayStation3などの据置型家庭用ゲーム機

PsVitaなどの携帯型ゲーム機

CD-R／RWレコーダー(据置型）

ﾀプﾚｯﾄ端末(ioS以外の磯器）

HDD(ハードディスク)レコーダー(音楽専用､据置型）

ICレコーダー･リニアPCMレコーダー

ポータブルMDプレイヤー(録音機能付き）

MDレコーダー(据置型）

MD･CD-R／RWのダブルレコーダー(据置型）

ポータブルDATレコーダー･DCCレコーダー

DATレコーダー･DCCしコーダー<据置型）、
上記以外の槻器

鍔型:雨i慧呼謡
Ｋｌ１７､31.Ｍ9.,％
像岨7%『戸雨
圃18.5%Ｍ8.5％

Kｌ，48%Ｉ6.,％
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ＭＩＺｕｌＯ
－ 鐘M訓H・みずほ情報総研

※｢スマートフオン｣の項目は､2014年調査では､iPhoneシリーズとAndroid端末で区別して尋ねているが､本調査においては､まとめて尋ねる
設問としている。

％



図表過去１年間で､ＣＤやラジオ画テレビ､音楽配信データ等の音楽音源を録音､コピー､ダウンロード､アッブロードをしたことがある方におうかがいします｡過

②機器の録音利用状況

使用した機器

（年代別）
1次調査結果 使用し

雄

一
ノ
０
｜
ノ
０
’

Ｊ
Ｏ
－
７
ｎ
二
ノ
０

パソコン（ＣＤ､DVD､Blu-rayなどの光学メディアドﾗｲプつき）は年齢が上がるほど使用率が高まり､スマートフオン（iＯＳ,Androidな
ど）は年齢が上がるほど､使用率が下がる結果となった。

ポータブルｵー ヂｨｵプレイヤー（iPod､ウォークマンなど）は年齢が下がるにつれて使用率が高まっている。

雪

回

ｎ＝１６０１９

去１年間で､録音､コピー､ダウンロード､アップロードで､【あなたが使用した機器】は、どの機器ですか｡使用した機器を全てお答えください。（Ｍ）
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録音機能付きラジカセ等(ポータブルオーディオシステムを含む）
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ポータブルMDプレイヤー(録音機能付き）
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使用した機器はどれですか。(Ｓ）

③機器似

最も使

偵

図表過去1年間で､ＣＤやラジオ･テレビ､音楽配信データ等の音楽音源を録音､コピー､ダウンロード､アップロードをしたことがある方におうかがいします｡過
去1年間で､録音､コピー､ダウンロード､アップロードで､【あなたが使用した機器】は、どの機器ですか｡最もよく､録音､コピー､ダウンロード~アップロードで

蓋利用状況

1次調査結果 翻した機器

代別）

2017年

ロ

麺パソコン（ＣＤ､DVD､Blu-rayなどの光学メディアドﾗｲブつき）は年齢が上がるほど使用率が高まり､スマートﾌｫﾝ（iＯＳ､Androidな
ど）は年齢が上がるほど､使用率が下がる結果となった。
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議音機器の利用頻度

1次調査結果

詞機器の利用頻度は､多い順に､「2～3ケ月に1回ぐらい｣(21.9％)､｢半年に1回ぐらい｣(18.3％)となった。
園２０１４年から大きな違いはみられない。

図表あなたが過去1年間で最も頻繁に録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした機器について､おうかがいします｡その機器
を、どの程度､録音､コピー､ダウンロード､アップロードで使用しましたか。（S）

2017年

ｎ＝１６０１９
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４

２０％ ４０％ ６０％

‘０％６．９％ｑ９ １３－５％１４４発

■ほとんど毎日回１週間に2～3回

■ユケ月に2～3回ぐらい■１ケ月に１回ぐらい

■半年にﾕ回ぐらいロ１年に１回ぐらい

８０％ 1００

18.3％１１二０％

■１週間に１回ぐらい

画２～3ヶ月に1回ぐらい

％

2014年

ｎ＝１１９８１

0％ 20兜 40％ ６０％ 810睦 10Ｃ

8.7％５s活懲 ﾕ３２％１４．５％ 9.0％

■ほとんど毎日■１週間に2～3回画１週間に1回ぐらい

■１ケ月に2～3回ぐらい■１ケ月に１回ぐらい画２～3ヶ月に1回ぐらい

■半年に１回ぐらい回１年に１回ぐらい

1愚

％

Ｍ１ＺｕｌＯ
－－

みずほ情報総研 鰯M訓り。



20.9％

1次調査結果

1塾０％

L'

40～49歳

国年代別に比較すると､若年層ほど録音等の頻度が高まることが分かった。

図表あなたが過去1年間で最も頻繁に録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした機器について､おうかがいします｡その機器
を、どの程度､録音､コピー､ダウンロード､アップロードで使用しましたか。(Ｓ）
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画1週間に2～3回画1週間に1回ぐらい■１ケ月に2～3回ぐらい

■２～3ケ月に1回ぐらい■半年に1回ぐらい■１年に1回ぐらい
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:i,％

1４

目１恋7％９農％’3s％50～69歳 ２１．８％]_４．９％

⑳M1訓I１ｐ

重ほとんど毎日

■１ヶ月に1回ぐらい

4割6％ｇ覇％ユリ．
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■２次調査

1５

Ｍ１』坐１２ みずほ情報総研 鐘Mz1IH。



串

２次調査概要

項目

目的

対象

調査方法

設問数

備考

Ｍ１ＺｕｌＯ
一一一

認認謹蕊識露概要一雪
｡，雲霧霧蕊睡＝…一 ＝雲霧認

･私的録音を実施している人の録音実態の詳細把握（過去調査結果との経年比較する設問を含む）
･私的録音録画補償金制度に対する意識の把握

･１次調査の回答者のうち､録音･コピー･ダウンローポ｡アツプロードを実施しているとした者を日本のデジタル録音人口の年代構

成に合わせて配分し､合計4,000人を対象とする。
･過去調査におけるデジタル録音機器保有者の情報をもとに割付を行うと以下の通りとなる。

男性男性 女性女性 ＝ ■

15～19歳１５～１９歳 ２３５２１３鴎Ｉ鯉４４８
20～29歳３５５３６０７１５

30～39歳30～39歳 ３９７３４０７３７

40～49歳４７８３５２８３０

１７６６５０５１２７１５０～69歳

合計２２３１１７７０４００１

ｳｪブアンケート調査

３４問

2014年の調査結果は公益社団法人著作権情報センター附属著作権研究所の実施した｢私的録音録画に関する実態調査」
(2014年３月）の結果を参照している。

Ｓ：単一回答､lvl：複数回答､ＮＡ:数値回答の略。

1６

みずほ情報総研 鰯wuH。
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２次調査概要
ﾛ’‐
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ＭＩＺｕう１０
'稗緯一面再一空一
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津守1

録音､ダウンロード、
コピー､アツプロード

の具体的な行為に

ついて（アンケート
時の説明文を再

掲）”

簿

議濯

房

蕊錘。

議傷

【録音】

○音楽ＣＤの複製や音楽ＣＤからの録音､ﾘｯピﾝｸ゙ （音楽CDのヂー ﾀをｺﾝピｭー ﾀ上で読み込んでＨＤＤやＳＳＤ等の別の外部記憶
装置にｺビー すること）

○ラジオ放送（ＡＭ,ＦＭ,ｲﾝﾀー ﾈｯﾄ）やﾃﾚピ放送の録音

【ダウンロード】

○聴き放題の音楽配信サービス（Spotify,GooglePlayMusic,AppleMusic,ＡＷＡ,ＬＩＮＥMUSIC,ﾚｺﾁｮｸBest等）からの音楽
ヂー ﾀのダウンロード

○有料の音楽配信サービス（１曲ごとに課金されるサービス）からの音楽ヂー ﾀのダウンロード（聴き放題の音楽配信サービスからのダｳﾝﾛー
ドは除きます｡）

○自分や家族､友人が利用しているｵﾝﾗｲﾝストレージサービス（Dropbox,Evemote,Googleドﾗｲプ､SkyDrive,AmazonCloud
Drive等）からの音楽データのダウンロード

○ﾈｯﾄ上で無料で視聴できる動画投稿･配信サイトやその他のサイトからの音楽データのダウンロード
○ｽﾏー ﾄﾌｵﾝ用のｱプﾘ（聴き放題の音楽配信サービスの一環として提供されているものは除きます｡）を使ってｱｸｾｽできる無料の音楽デ
－タのダウンロード

【コピー】

○有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽ヂー ﾀや､音楽ＣＤから録音､ﾘｯピﾝゲした音楽データのｺピー

【アツプロード】

○有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽データや､音楽ＣＤから録音､ﾘｯピﾝゲした音楽データの、自分や家族､友人が利用して

いるｵﾝﾗｲﾝストレージサービス（Dropbox,Evemote,Googleドﾗｲプ､SkyDrive,AmazonCloudDrive等）へのｱｯブﾛード
○有料の音楽配信サービスからダウンロードした音楽データや､音楽ＣＤから録音､ﾘｯピﾝゲした音楽ヂー ﾀの､音楽ﾛｯｶー サービス（自分の
所有する音楽ファイルをサーバーにｱｯプロードして､随時ダｳﾝﾛー ドまたはｽﾄﾘー ﾐﾝグ配信できるようにするサービスの総称｡AppIeMusic，
GooglePlayMusicにおける｢ﾗｲプﾗﾘ｣機能等を指します｡）八のｱﾂブﾛード､転送､同期｡ただし､iTuneslvlatchを利用して､音楽ＣＤ
から録音､ﾘｯピﾝゲした音楽データを､iTunesStore版のデータに置き換えた場合は含みません。

<注意：本調査の｢録音､ダウンロード､コピー､ｱｯﾌ゚ ロード｣に該当しないもの＞

※聴き放題の音楽配信サービス（Spotify,GooglePlaylvIusic,AppleMusic,ＡＷＡ,LINElvlUSIC,ﾚｺﾁｮｸBest等）における、
機器へのダｳﾝﾛー ドを伴わない音楽デー ﾀのｽﾄﾘー ﾐﾝグ再生や､ﾈｯﾄ上で無料で視聴できる動画投稿･配信ｻｲﾄやその他のｻイト

(YouTube等)における､ダウンロードを伴わない動画のｽﾄﾘー ﾐﾝグ再生は該当しません。
※力セットテープヘの録音は該当しません。（本調査の｢録音｣はデジタル方式の録音を指し､カセットテーフRﾍの録音はアナログ方式の録音であ
るためです｡）

※自分の家族や友人以外へ音楽データをあけたり共有したりする場合は該当しません。１７
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録音を行った音源

２次調査結果
録音を行った音源

四音源は､頻度の多い順に､「自分が過去1年間に新規に購入した市販のCDから｣(43.3％)､「自分が借りたﾚﾝﾀﾙ店のCDから」
（36.9％)となった。

回有料の音楽配信サービスからのダウンロードは約20％と変化がみられない。

図表あなたは録音､コピー､ダウンロード､アップロードをどの音源から行いましたか？過去1年間の状況についてお答えください。
(Ｍ）

２０１７年

ｎ＝４００１

自分が過鋸1坪l川に斯鯉に卿入した市腹のにDから

自分が船りたレンタル監のＣＤから

ネット上で嬬料で机恥できる動画投読･圃糎サイトやそ

の他のサイトから

自分が､既に持っている市厳のc匪雀製したＣＤも含む：
Ｊ,、『三

禰料の音蕊露憶サービスか愚

家肱が祈規1M入したり､ﾚﾝﾀﾙ店から備りたり､庵に

侭っているＣＤから

スマートフオン用のアプリを使って入手できる舞群の音
姫デーゲから

自分が､以前に揮音､コピー､ダウンロード､アップロー

ドしていた音蕊データかろ

友人から借りたのから

ラジオ放送ぃＭ,ＦＭ,インターネット).テレビ放送かろ

国警館から借りたCDから

家賎が持っている音楽データから

友人が持っている音楽データから

識族や没入が利用しているクラウドサービス､ファイル

共布サービスから

その他のソースから

ＭＩＺＵ－ＩＯ
一一

０％１０％２０％３０％４０％５０％

４３．３％

３６．９％

Ｅ１２５．１％

123.6％

120.3％補償金対象外

’１７‘6％

ーー勇司12.3％

＝ｰー再ユ2.1％

＝ー11.3％

画一7.4％

全一－６．８％

ー－６．６％

＝5.2％

回2.1％

１０．２％

2014年

、＝３０９５

みずほ情報総研

間分が{＃りたレンタル店のｍから

自分が過娠1年lM1に研脱に脇入した市寂のＣＤから

自分が､既に勝っている市賑の“《縦製したＣＤも含む）
か層

ネット上て漏料て祝蕊できる動画投謡･露伝サイトやそ

の他のサイトから

布料の音蕊混信サービスから

自分が､以前に鰍箭･コピー･ダウンロードしていた奇蛎

データから

寒膿が新規肌入したり.レンタル店から備りたり､既に

１Wつ・ごいるq〕から

友人から綴りたのから

スマートフオン用のアプリを使って入手できる窯轄の音

楽データから

図番節から冊りたＣＤから

蹴繊が持っている音蕊データから

ラジオ放送(ＡＭ､ＦＭ､イン役一ネット)､テレビ放送から

次人が持っている音蕊データから

寮族や友人が判別しているクラウドサービス､ファイル

共祈り'一ビスから

・その他のソースから

0％ユ0％２０％３０％４０％ｆ５０％

４４．３％

39.0％

ご＝Ｚ4.8％

画22.7％

120.0％捕償金対象外

17.9％

ｌｊｌ：１５．８％

ー竜ユ2.4％

ー8.3％

再室罰6.8％

君宮5.7％

預専ロ5.3％

■4.4％

１ユ‘3％

１０．５％

1８

鯵wuH。



2014年

音源別の平均曲数

（平均nか月）２次調査結果

M1ZU卜1０みずほ情報総研
一一一

※２０１４年調査の結果は､回答内容が不適切であったサンプルの結果は含めていない。（２０１４年の報告書と同様の対応）

碧

画音源別の平均曲数を見ると､「図書館から借りたCDから｣(9.2曲)､「自分が借りたﾚﾝﾀﾙ店のCDから｣(8.8曲)､「自分が過去１年間
に新規に購入した市販のCDから｣(8.7曲)の順で多くなり､ＣＤからの録音が上位を占める結果となった。

画2014年時点と比較すると､全体を通して曲数は減少傾向にあるが､「有料の音楽配信サービスから｣は増加（4.3曲→7.6曲）してい
る。

図表過去１年間にあなたが録音､コピー､ダウンロード､アップロードした1か月あたりの平均曲数をお答えください｡曲数は､コピー
元の音源の曲数でお答えください｡（ＮＡ）

；

蟻M削り，

補償金対象外

2017年

； 1９

霊

面
ｌ
‐
１
１
‐
Ｉ
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Ｉ
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ｌ
且
■

’ 補償金対象外

自分が過去1年間に新規に購入した市販のＣＤ

から､=1732

自分が借りたレンタル店のＣＤから､=1477

家族が新規購入したり、レンタル店から借りた

り、既に持っているＣＤから､=703

友人から借りたCDから､=451

図書館から借りたＣＤから､=274

家族が持っている音楽データから､=265

友人が持っている音楽データから､=207

家族や友人が利用しているクラウドサービス、
ファイル共有サービスから､=8６

有料の音楽配信サービスから､=811

ネット上で無料で視聴できる動画投稿･配信サ

イトやその他のサイトから､=1004

スマートフオン用のアプリを使って入手できる無

料の音楽データから､=491

ラジオ放送(ＡＭ､ＦＭ､インターネット)、テレビ放

送から､=297

その他のソースから､=９

自分が､以前に録音､コピー､ダウンロード、

アップロードしていた音楽データから､=486

自分が､既に持っている市販のＣＤ(複製した

CDも含む)から､=946
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自分が過去1年間に新規に購入した市販のCＤ
から､=1185

自分が借りたレンタル店のCDから､=1417

家族が新規職入したり、レンタル店から借りた

り、既に持っているＣＤから､=547

友人から借りたＣＤから､=427

図書館から借りたCDから､=214

家族が持っている音楽データから､=212

友人が持っている音楽データから､=160

家族や友人が利用しているクラウドサーピス、

ファイル共有サービスから､=4３

有料の音楽配信サービスから､=655

ネット上で無料で視聴できる動画投稿･配信サ

イトやその他のサイトから､=765

スマートフオン用のアプリを使って入手できる無

料の音楽データから､=284

ラジオ放送(AM,ＦＭ､インターネット)､テレビ放
送から､=196

その他のソースから､=2０

自分が､以前に録音･コピー･ダウンロードして

いた音楽データから､=510

自分が、既に持っている市販のＣＤ(複製した

CDも含む)から､=727

平均曲数
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新規lIi蝋霧篭篭誇楽音源鋤

録藷蕊鍵識（難均１か周）
２次調査結果

’

過去１年間に新規に入手した音楽音源の機器･媒体｡サービス別の録音曲数は､その他を除くと、「パソコンに付属するＨＤＤ･ＳＳＤ（

内蔵十外付け）」(24曲）、「DVD-R/DVD-RW/DVD-RAlvl｣(15.0曲)､「ｵﾝﾗｲﾝストレージサービス｣(12.0曲)､｢ボーﾀブﾙｵ
ヂーｨｵプレイヤーの内蔵メモリー｣(12‘0曲)の順で多くなる結果となった。

溌

図表過去1年間にあなたが録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした1か月あたりの平均曲数をお答えください｡曲数は､録音
､コピー､ダウンロード､アップロードした先の曲数でお答えください。(過去1年間に新規に入手した音楽音源)(ＮＡ）

２０

※20,4年調査の結果は､回答内容が不適切であったｻﾝ雪調講箪IIj:含めていない｡(20,4年の報告書と同様の対応）
※その他には、「ＰＳ3｣、「テレビの外付けＨＤＤ｣、「ブルーレイレコーダーのＨＤＤ｣等の回答があった。

2017年 2014年

鐙

。

鯨!w融唄。Ｍ１ＺｕＩＯ
一ー－

■

；

霞Ｉ
；

パソコンに内蔵のＨＤＤ･SSDn=2287

パソコンに外付けされているHDD.
ＳＳＤｎ＝５９７

自宅内のネットワーク上にあるファイルサー

バー･ＮＡＳ､=1４１

USBメモリーやSDメモリーカードなどのブラシ
シュメモリー､=587

ＣＤ－Ｒ/ＣＤ－ＲＷｎ=801

DVD-R/ＤＶＤ＝ＲＷ/ＤＶＤ－ＲＡＭｎ=1９６

ＢＤ－Ｒ/ＢＤ－ＲＥｎ=7７

オンラインストレージサービス､=1５２

音楽ロッカー･デジタルロッカーサービス､=4９

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵ﾒモ

リー､=591

タブレット端末の内蔵メモリー､=205

携帯電話｡PHSの内蔵メモリー､=117

スマートフオンの内蔵メモリ言Ｆ1044

ＩＣレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メ

モリー､=8１

ＭＤｎ＝8９

ＤＡＴ･ＤＣＣ､＝2２

カーオーディオ･カーナビ内の内蔵HDD。
ＳＳＤｎ＝2６２

その他､=1３
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パソコンに内蔵のＨＤＤ･SSDn=1882

パソコンに外付けされているHDD.
ＳＳＤｎ=３４０

自宅内のネットワーク上にあるファイルサー

バー･ＮＡＳ､=７１

USBメモリーやSDメモリーカードなどのブラシ

シュメモリー､=386

ＣＤ－Ｒ/ＣＤ－ＲＷｎ＝860

DVD-R/ＤＶＤ－ＲＷ/DVD-RAMn＝1３９

ＢＤ－Ｒ/ＢＤ－ＲＥｎ＝2８

オンラインストレージサービス､=6１

音楽ロッカー･デジタルロッカーサービス､=1５

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵メモ

リー､=735

タブレット靖末の内蔵メモリー､=125

携帯砥話･PHSの内蔵メモリー､=139

スマートフ副シの内蔵メモリ可=2８

ＩＣレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メ

モリー､=6１

ＭＤｎ＝9６

DAfroDCCn=３

カーオーディオ･カーナビ内の内蔵ＨＤＤ。

ＳＳＤｎ＝2４４

その他(具体的に)､=5０

潮'a４
零~..…~！

:鍵；19.4
4斗Ｉ

霞l露
園'qｏ
侭

鼠５６

覇ａ６

灘

陸
；ａ７

鼠６３
；４０

3.3

5.0

6.9

8.5

1１．５

1０．２

1１．４

1２．６

1５．０



楽

２次調査結果

既遮霞分で入手してＷ瞳音楽音源の録

音等曲数（平均乱か月）均』平

口 既に自分で入手していた音楽音源の機器･媒体･サービス別の録音曲数は、「ﾀブﾚｯﾄ端末の内蔵メモリー｣(40.5曲）、｢ボー ﾀブﾙｵ
ヂーｨｵプレイヤーの内蔵メモリー｣(31.9曲)、「パソコンに外付けされているＨＤＤ･ＳＳＤ｣(26.9曲)､の順で多くなる結果となった。

図表過去1年間にあなたが録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした1か月あたりの平均曲数をお答えください｡曲数は､録音

､コピー､ダウンロード､アップロードした先の曲数でお答えください。(既に自分で入手していた音楽音源)(ＮＡ）

Ｍ１ＺＩ－ＨＯ
－－

2017年

パソコンに内蔵のＨＤＤ･SSDn=2216

パソコンに外付けされているＨＤＤ．

ＳＳＤｎ＝5８８

自宅内のネットワーク上にあるファイルサー
パー･ＮＡＳ､=124

モリーやＳＤメモリーカードなどのブラシ

シュメモリー､=575

ＣＤ－Ｒ/ＣＤ－ＲＷｎ＝7４５

ＤＶＤ－Ｒ/ＤＶＤ－ＲＷ/ＤＶＤ－ＲＡＭｎ＝2０１

ＢＤ－Ｒ/ＢＤ－ＲＥｎ＝6５

オンラインストレージサービス､=122

音楽ロッカー･デジタルロッカーサービス､言4２

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵メモ

リー､=612

タブレット端末の内蔵メモリー､=184

携帯近話･PHSの内蔵メモリー､=122

スマートフオンの内蔵メモリー､=996

!Ｃレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メ

モリー､=8４

ＭＤｎ＝１１６

ＤＡＴ･ＤＣＣ､=1９

カーオーディオ･カーナビ内の内蔵ＨＤＤ。

ＳＳＤｎ＝2８１

その他､=1０
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2014年

パソコンに内蔵のHDD･SSDn=617

パソコンに外付けされているHDD。

ＳＳＤｎ=1１３

自宅内のネットワーク上にあるファイルサー

バー･NAS､=2２

USBメモリーやSDメモリーカードなどのブラシ

シュメモリー､=1２２

ＣＤ－Ｒ/ＣＤ－ＲＷｎ=287

＝ ＤＶＤ－Ｒ/ＤＶＤ－ＲＷ/ＤＶＤ－ＲＡＭｎ=4３

ＢＤ－Ｒ/ＢＤ－ＲＥｎ=７

オンラインストレージサービス､=1２

音楽ロッカー･デジタルロッカーサービス､=５

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵ﾒモ

リー､=273

タブレット端末の内蔵メモリー､=4２

携帯通話･PHSの内蔵メモリー､=4６

スマートフォンの内蔵メモリー､=1９１

ＩＣレコ→r一・リニアPCMレコーダーの内蔵メ

モリー､=2３

ＭＤｎ=3６

DAT･ＤＣＣ､=１

カーオーディオ.カーナビ内の内蔵ＨＤＤ。

ＳＳＤｎ＝6５

その他(具体的に)n=1１

薯1５．６
Ｉ

２ｉ１．８

I］ １１．０

爵 7.6

園ａ３
’７．３

謬
り■ ２９
１１

愚７局
１８．０

園'３７
6.5

§ 7.5

1２．０

'１ ３．２

３４９

Ｕ ３．０

1３．４

ヨ‘４

みずほ情報総研

※２０１４年調査の結果は､回答内容が不適切であったサンプルの結果は含めていない。（2014年の報告書と同様の対応）
※その他には、「ＰＳ3｣、「テレビの外付けＨＤＤ｣、「ブルーレイレコーダーのＨＤＤ｣等の回答があった。

２１

鰯M覗剖。



2017年

線音を行っ行った機 霧器

２次調査結果

ｎ＝４００１

日

2014年

蕊機器･媒体･サービスは､①､②､③､④とも、「パソコンに内蔵のＨＤＤｏＳＳＤ｣が最も多かった。

麺2014年時点と比較すると、２番目に多い回答は､「CD-R/CD-RW｣から｢ｽﾏー ﾄﾌｵﾝの内蔵メモリー｣となった。

図表あなたは､過去1年間で､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをどの機器｡媒体ロサービスに行いましたか？①新規に入手
した音源と､②既に持っていた音源に分けてお答えください。(Ｍ)また､③最もよく使用した機器画媒体｡サービスと､④次によく使用し
た機器画媒体画サービスをお答えください。(S）

ＭｌＺＩＨＯ
一一一一

みずほ情報総研

カーオーディオ･カーナビ内の内蔽ＨＤＤ･ＳＳＤ

ｎ＝３０９５

鰯wL卿

２２

その他

パソコンに内蔵のＨＤＤ･ＳＳＤ

パソコンに外付けされているＨＤＤ･ＳＳＤ

自宅内のネットワーク上にあるファイルサーバー･ＮＡＳ

USBメモリーやSDメモリーカードなどのフラッシュﾒモリー

ＣＤ－Ｒ/ＣＤ－ＲＷ

DVD-R/DVD-RW/DVD-RAM

ＢＤ－Ｒ/ＢＤ－ＲＥ

オンラインストレージサービス

①
過
去
１
年
間
に
新

規
に
入
手
し
た
音
楽

音
源
）
（
Ｍ
）

砿§~62.7鞘

Ｍ10.6％

１２．０％

、11.4％

ｉ3.8％■

1.0％

1.5％
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②
既
に
自
分
で
入
手

し
て
い
た
音
楽
音
源
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音楽ロッカー･デジタルロッカーサービス

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵ﾒモリー

タブレット端末の内蔵ﾒモリー

携帯電話･PHSの内蔵ﾒモリー

スマートフオンの内蔵ﾒモリー

ICレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メモリー

ＭＤ

ＤＡＴ･ＤＣＣ

カーオーデォオ･カーナピ内の内蔵ＨＤＤ･SSD
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パソコンに外付けされているHDD･ＳＳＤ

自宅内のネットワーク上にあるファイルサーバー･ＮＡＳ ’
USBメモリーやSDメモリーカードなどのフラッシュメモリー

ＣＤ－Ｒ/ＣＤ－ＲＷ
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オンラインストレージサービス

音楽ロッカー･デジタルロッカーサービス

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵メモリー

タブレット端末の内蔵メモリー

投帯溌話･PHSの内蔵ﾒモリー
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２次調査結果
音楽データを保存

機器｡媒体

夕
■

する

瞳

国

保存している機器･媒体については､多い順に｢バｿｺﾝに内蔵のHDD･SSD｣(55.9％)､｢ｽﾏー ﾄﾌｵﾝの内蔵メモリー｣(42.2％)､｢ボ
ﾀーブﾙｵー ヂｨｵプレイヤーの内蔵ﾒﾓﾘー ｣(33.7％)となった。

2014年時点と比較すると、「ボー ﾀブﾙｵー ヂｨｵプﾚｲﾔー の内蔵ﾒﾓﾘー ｣が減少(38.0％→33.7％)し｢CD-R／RＷ（音楽用）」
も減少している(31.0％→18.0％)｡一方で､｢ｽﾏー ﾄﾌｵﾝの内蔵ﾒﾓﾘー ｣が増加している(31.6％→42.2％)。

図表あなたは､音楽データを､どのような機器･媒体に､入れていますか(保存していますか)。保存している機器風媒体をすべてお答
えください。（Ｍ）．

ｎ＝４００１n＝４００１

ＭＩＺｕさ１０
▲一ｰー

2017年

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵ﾒモリー

携帯電話･PHSの内蔵メモリー

スマートフォンの内蔵メモリー

タブレット端末の内蔵メモリー

ＩＣレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メモリー

パソコンに内蔵のHDD･SSD

パソコンに外付けされているHDD･SSD

自宅内のネットワーク(LAN)上にあるファイルサーバー･NAS

USBメモリーやＳＤメモリーカード､コンパクトフラッシュ、メモ
１１－ヌニハ､『行ナデ〆、ラニ､､穴，弓シ【＝1１－

カーオーディオ･カーナビ内のＨＤＤ･ＳＳＤ

オンラインストレージサービス･音楽ロッカー･デジタルロッ
灼一÷トーＦ貢

その他の外部記憶ﾒディア

CD-R/ＲＷ(音楽用）

CD-R/ＲＷ(データ記録用）

DVD-R/+R/‐RW/+RW/RAM(1層、片面､約4.7GB）

DVD-RDL/+ＲＤＩ_/ＲＡＭ(2層、両面、約a5GB）

ＢＤ－Ｒ/RE(1層、約25GB）

ＢＤ－ＲＤＬ/-ＲＥＤL(2層、約50GＢ）

BD-RXL(3層､約100GB）

ＭＤ

その他のメディア

斑’３３猫 ｎ＝３０９５ｎ＝３０９５

１５戯
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1.2％

’0.5、
0.2路

’２９偽
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2014年

ポータブルオーディオプレイヤーの内蔵メモリー ､嘉一ｌ３ａｏ,，
携帯鰯話･PHSの内蔵ﾒモリー ０６銑
スマートフオンの内蔵ﾒモリー 31.6％

タブレット端末の内蔵メモリー Ⅱ６錨
ＩＣレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵ﾒモリー ’２鑑
パソコンに内蔵のＨＤＤ･ＳＳＤ 厩蓮テーＩ５ａ７為
パソコンに外付けされているHDD･SSD 園 １３．０労

自宅内のネットワーク(LAN)上にあるファイルサーバー･ＮＡＳ ２．０％

ＵＳＢメモリーやＳＤメモリーカード､コンパクトフラッシュ、メモ
１１－ズニゴ､､ﾉﾉﾌﾅi･膳、ラ弓､､バハ武季'’一 回 ’3輪
カーオーディオ･カーナビ内のＨＤＤ･SSD ロ９“
オンラインストレージサービス･音楽ロッカー･デジタルロッ
拘一引十－淳貢 ’ ’５，
その他の外部記憶ﾒディア 0-455

CD-R/ＲＷ(音楽用） 唾’３'鴎
CD-R/ＲＷ(データ記録用） ■ 11.2も

DVD-R/+R/一RW八ＲＷ/RAM(1用、片面､約幻GB） １４．３％
DVD-RDL/+ＲＤＬ/RAM(2府､両面､約8.5GB） ｜，2１

BD-R/RE(1用､約25GB） ｜，露
BD-RDL/-ＲＥＤL(2届､約50GB） 0.鴨

BD-RXL(3厨､約100GB） 0.1％

ＭＤ １４３'，
その他のメディア ｜Ｑ5％ 2３

■且

(鯵wl1H。
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線存して職義議楽デ＝議霞

２次調査結果

凸

M墓里２

亜保存している機器･媒体ごとの保存曲数は､多い順に｢自宅内のﾈｯﾄﾜー ｸ（LAN）上にあるﾌｧｲﾙｻー パー ･NAS｣(2,312曲)､｢パ
ソコンに外付けされているＨＤＤ･SSD｣(1,875曲）となった。。

図表機器｡媒体画サービスには､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データをどのくらい保存していますか｡同じ種類
の機器｡媒体が複数あり､それぞれに保存している場合は､機器･媒体の種類ごとに合算してお答えください｡（ＮＡ）

みずほ情報総研

’

2014年2017年

2４※2014年調査の結果は､回答内容が不適切であったサンプルの結果は含めていない。（2014年の報告書と同様の対応）

’ＩDpI

I

ポータブルオ弓弓イオプレイヤーの内蔵メモリー､=1142

携帯電話･PHSの内蔵メモリー､=195

スマートフオンの内蔵メモリー､=943

タブレット』

ICレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メモリー､言6１

パソコンに内蔵のHDD口SSDn=1759

パソコンに外付けされているHDD･SSDn=382

自宅内のネットワーク(LAN)上にあるファイルサーバー。

ＮＡＳ､=5４

USBメモリーやSDメモリーカード､コンパクトフラッシュ、

メモリースティックなどのフラッシュメモリー､=394－

カーオーデもf才･カーナビ内のHDD･SSDn=259

オンラインストレージサービス･音架ロッカー･デジタル
ロッカーサービス､=4０

その他の外部妃憶メディア､=1１

１CD-R/ＲＷ(音楽用)n=926

CD-R/ＲＷ(データ記録用)､=326 Ｉ
DVD-R/+Rﾉー RW〃RW/RAM(1隅､片面､約4.7GB）
、＝１１９

DVD-RDL舟ＲＤＬ/RAM(21m､両面､約8.5GB)n二2６ ’
圃‘”BD-R/RE(1層､約25GB)n=3０

１．BD-RDL/-REDL(2隅､約50GB)n=1０

BD-RXL(3届､約100GB)､=１ ｜ ’
ＩＭＤ､＝1２９

｜その他のメディア､二1１

曙末の内蔵メモリー､=182

平均曲数
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ポータブルオーディオプレイヤーの内職メモリー､=1350

携帯躍話･PHSの内蔵メモリー､=222

スマートフォンの内蔵メモリー､=1688

ﾀプﾚｯﾄ端末の内蔵メモリーIF318

ICレコーダー･リニアPCMレコーダーの内蔵メモリー
､＝１１２

パソコンに内蔵のHDD･SSDn=2236

パソコンに外付けされているHDD･SSDn=575

自宅内のネットワーク(LAN)上にあるファイルサーバー・
ＮＡＳ､＝1０７

USBメモリーやＳＤメモリーカード、コンパクトフラッシュ、

メモリースティックなどのフラッシュメモリー､旨596
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BD-RXL(3隔､約100GB)n=８
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私的録音の目ｐロ

２次調査結果

函

画

誰のため､何のために入手したかでは､多い順に｢自分が聴くため｣(96.0％)､「家族が聴くため｣(19.9％)､「ごく親しい友人が聴くため」
(5.7％)であった。
2014年時点と比較すると､傾向に大きな違いは見られない。

図表過去１年間に録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データは､誰のため､何のためのものでしたか。（Ｍ）

ｎ＝４００１

自分が霜くた馳

頚挨が瞳くた鋤

ごく親しい友人が薯くため

ごく鯉しい友人以外の友人･知人が霜くため

学抜行砺､会社の柔務･行顎、

クラブやサークルの行市.地域行事、
結姉式など各堀行訂･イベントで暁用するため

2017年

0％２０％４０％６０％８０％１００％

騨鍵鍵

堅 5.7％

リ1.7％

上｡。
'・'
１
3-7％

９６－０％

１９．９兜

その他０．２％

ＭｌＺｕＩＯ
一誼一一

みずほ情報総研

2014年

ｎ＝３０９５

0％２０％４０％６０％８０％1.00％

自分が聴くため

獄膳が聴くため１．’22.ｇ

ごく起しい友人力電<ため関5.7％

ごく親しい友人以外の友人･知人が聴くため１０．８％

学捜行砺､会社の乗務･行砺．

クラブやサークルの行事､地域行平、
結錯式など各菰行耶･イベントで使用するた枕

N２８％

その他’０．５％

９７．１％

％

２５
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２次調査結果

ｈ

複製した個数複製した個数

画１曲の音楽ヂー ﾀのｺピー 数では､多い順に｢0個（普通はｺピー しない）」(42.1％)､｢平均1個ぐらいｺピー する｣(36.5％)､｢平均２
個ぐらいｺピーする」（13.3％)となった。

■2014年時点と比較すると､「0個（普通はコピーしない）」が増加し(28.9％→42.1％)､｢平均３個以上ｺビー する｣割合が減少して
いる(20.7％→8.1％)。

図表あなたは､ご自分自身が聴くために､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした１曲の音楽データを､普通､何個ぐらいコ
ピーしていますか。（Ｓ）

2017年

ｎ＝３８４２

0％１０％２０％３０％４０％３０％６０％７０％８０％９０％100％

Ｍ１ＺＬＨＯ
■－－

’４”雛1２１ 呂擁関

z０個(普通はコピーしない）■平均ﾕ個ぐらいコピーする

■平均2個ぐらいコピーする頁平均3個ぐらいコピーする

瓦平均4～6個ぐらいコピーする回平均7個以上コピーする

8.1％ ’

１３．３認

みずほ情報総研

2014年

n＝３０９５

0％１０％２０％３０％４０％５０％６０％７０％８０％９０％100％

20.7％

5.3％

澱９％ 墜竪諺

署零事尋

14.8％ ｆ７粥

５３％

８．７％

■０個(普通はコピーしない）陸

■平均2個ぐらいコピーする■

■平均4～6個ぐらいコピーする厩

平均ﾕ個ぐらいコピーする

平均3個ぐらいコピーする

平均7個以上コピーする

２６
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２次調査結果

園自分が同じ楽曲を様々な機器や環境で聴くために録音等を行う割合は､平均で63.2％となった。

様々意機器や環境で
聴くため庭保存する割合

図表あなたが、自分で購入した音楽の総曲数のうち、同じ楽曲を様々な機器や環境で聴くために､ＣＤ－Ｒやパソコン､スマートフォン
､クラウドロッカーサーピス等にコピーして保存する曲数の割合をお答えください｡（ＮＡ）

脈ＩＺＩＨＯ
＝~雨＝－

ｎ＝４００１

0％

2017年

20％ 40％ ６０％

諺

：６３．２％

ゴ,､品､理一ヨロ"､『･”⑭“

みずほ情報総研

８０％ １００％

２７

鯵剛烈H，



■

■

;複製デー ﾀの葵有状況

２次調査結果

園2014年時点と比較すると､「家族や友人､知人にあけたり､共有した｣はやや減少している(23.3％→20.2％)。

図表あなたは､過去1年間に､ご自分自身が聴くために､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データを､家族や友人
にあげたり共有したりしましたか。(Ｓ）

2017年

ｎ＝４００１

0％ ２０％ ４０％ 60％ 80％ユ00％

$謹羅謹謹Ｉｉ蕊ii蕊;ーＩ”錨７９厩

ＭＩＺｕさ１０
＝稗宮~ぬ－－－

鰯家族や友人､知人にあげたり、共有した

ヨ家族や友人~知人にあげたり、共有しなかった

みずほ情報総研

2014年

ｎ＝３０９５

0％ ２０％ ４０％ ６０％ ８０％100％

２３，３％ 緯虐斬託

画家族や友人､知人にあげたり、共有した

画家族や友人､知人にあげたり、共有しなかった

2８
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２次調査結果

複製データの共有状況

(データをあげた。共有した人数）

函音楽の共有先は､「家族｣、「ごく親しい友人｣、「ごく親しい友人以外の友人･知人｣の順に少なくなる結果となった。

頚2014年時点と比較すると､０人と回答した割合が､「家族｣(24.3％→16.5％)､「ごく親しい友人｣(49.9％→41.8％)､｢ごく親しい
友人以外の友人･知人｣(81.7％→69.7％)と全ての項目で減っており､音楽を共有した人の中では､音楽を共有する人数が増えてい
ることが分かる。

図表前頁で｢あげたり共有する｣と答えた方にお伺いします｡あなたは､過去1年間で､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをし
た音楽データを､何人くらいの人にあげたり共有したりしましたか｡あげたり共有したりした相手別に､１回あたりに｢データをあげた。
共有した｣平均的な人数をお答えください。(Ｓ）

2017年

ｎ＝８０８

0％２０％４０％６０％８０％ １００％

3-5％

!；I…霊繍識
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騨醗熱
謹爵溌錬鍵 2014年‘ …●．４.鞍、
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ごく親しい友人

以外の友人｡知人
Ｉ

ｂ､９％

３．２％
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ＭｌＩＺＩＨＯ
学割輔輯一一一

０％

､４％
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邑

複 製データの共有方法

２次調査結果
複製データの共有方法

函共有に利用する媒体は､多い順に､「光学ﾒディア（ＣＤ系､DVD系､ＢＤ系など）」（55.2％）、「ﾌﾗﾂｼﾕﾒモリー（USBメモリー、
ＳＤメモリーカード､コンパクトﾌﾗｯｼｭ､メモリーｽﾃｨｯｸなど）」（37.9％）となった。

函2014年時点と比較すると､最も多い回答と２番目に多い回答の順には変化がない｡それ以外については､「動画投稿･共有サイト｣と「
その他｣を除き利用者が増加しており､多様な機器･媒体･サービスを利用して共有していることが分かる。

図表あなたは､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データを家族や友人にあげたり共有したりするために､どのよう
な機器重媒体画サービスを利用していますか。（Ｍ）

2017年 2014年

ｎ＝８０８
ｎ＝７２０

0％２０％４０％６０％８０％１００％ 0％２０％４０％６０％８０％１００％

光学メディア(CD系、DVD系、８，系など】

フラッシュメモリー(UsBメモリー､ｓＤメモリーカード､コン

パクトフラッシュ､メモリーステ･イックなど）

F

ｌ１

ポータブルHDD･sDDー－．１２．９％

電子メール声13.2％

ﾒｯｾﾝジｬー サービス(LINEなど）‐１０.ﾕ％

s腿sサービス<Facebcok､mixiなど〉~13.2％

LAN上のファイルサーバー･ＮＡＳ

オンラインストレージサービス(Drop8cx､GoogIeドライ
ブ､Am3ZOnCIoUdDrive等）

商蕊ロッカー･デジタルロッカーサービス(iTune51nthe

doUd､AmazonCIoUdPIaYer等）

動画投稿･共有サイト(YouTube､一言一コ励画など）

Ｍ１ＺｕＩＯ
－－

その他

'１４．２％

＝割１１．３％

i劃7.9％

~］6.8％

１２.ﾕ％

１３７．９％

５５‘２％
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’光蝋メディア(ＣＤ系､pvD祭､”系など）

フラッシュメモリー<USBﾒﾓﾘ･＝､SDメモリーカード､コン

パクトフラッシュ､メモリースティックなど）

ポータブルHDD.sDD

…ｰず、…ｰず”，、－１‐.一潮29.7％
,１，メモリースティックなど）

ポータブルHDD･SDD■6.4％

雄子メール■■9.7％

ﾒｯｾﾝジｬー ｻー ピｽ(uNEなど）■4.7％

SNSサービス(Faceb｡｡k､ｍＭ）画4.7％

LAN上のファイルサーバー.NASロ2.1％

ｵﾝﾗｲﾝｽﾄﾚージサービス(DropBox､GooEIeドﾗｲ■4.3％
フ、SkVprlve，４share｡、AmazonCloudDrIve、..．

音楽ロッカー.デジタルﾛｯｶーサービス(1TII､“Inthe画6.0％
CIoud-AmaZonCIOudPlayG'･縛）
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その他目3.5％
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購入した記録媒体の種類種

２次調査結果

園購入した媒体は､多い順に｢過去１年間に､上記のﾒディア（記録媒体）は､購入していない｣(53.3％)､「CD-R/RＷ（音楽用）」
（23.7％)､「USBメモリー｣(11.6％)となった。

画２０１４年時点と比較すると、大きな違いはない。

図表あなたは､過去1年間に､音楽データを記録するために､以下のような媒体を購入しましたか｡過去1年間に､購入した媒体を
お答えください。（Ｍ）

2017年

ｎ＝４００１

CD-R/ＲＷ(音楽用）

CD-R/ＲＷ(データ記録用）

DVD-R/+R/-RW/+ＲＷ/RAM(1層、片面､約4.7GB）

DVD-RDL/+ＲＤＬ/RAM(2層､両面､約8.5GB）

BD-R/RE(1用､約25GB）

ＢＤ－ＲＤＬ/一ＲＥＤL(2層、約50GB）

BD-RXL(3府､約100GB）

ＭＤ

その他のメディア

USBメモリー

SDメモリーカード

その他のフラッシュメモリー(コンパクトフラッシュ､メモリースティックなど）

外付け用HDD･SSD

内蔵の地設用HDD･SSD

ファイルサーバー･ＮＡＳ

オンラインストレージサービス･音楽ロッカーサービス

その他の外部記憶ﾒディア

過去1年|M1に､上記のメディア(記録媒体)は､購入していない

ＭＩＺＵ－１０
－－

23.7南

１ ７銭
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／
｜ｉ流
’’9％
’1.,％
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｜ ’鑑
0.0湯
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ｍ’q蝿
’’2％

１５“
ｉ３５鳥

０９譜

’２４儲
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2014年

ｎ＝３０９５

CD-R/ＲＷ(音楽用） 函２６狼
CD-R/ＲＷ(データ記録用） ｍ１ｏ狼，
DVD-R/+R/-RW八ＲＷ/RAM(1届、片面､約4j7GB） １４錨
DVD-RDL/+ＲＤＬ/RAM(2用､両面､約8.5GB） ｜’p，
BD-R/RE(1届､約25GB） ’’6'‘
BD-RDL/一ＲＥＤL(2層、約50GB） ０５%

BD-RXL(3層､約100GB） 0.1％

ＭＤ ’ ２鴎
その他のメディア(具体的に:【】） 0.159

USBメモリ ロ’1鴎
SDメモリーカード ヨ’０膿
その他のフラッシュメモリー(コンパクトフラッシュ､メモリースティックなど） 1.0％

外付け用HDD･SSD １５鰹
内蔵の増設用ＨＤＤ･SSD ’２鴎
ファイルサーバー･ＮＡＳ 0.4s：

オンラインストレージサービス･音楽ロッカーサービス ’０ぷ
その他の外部記憶メディア 0.1％

過去1年間に､上記のメディア(記録媒体)は､購入していない |灘~｜“3％
３１
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’

２次調査結果

’

国「CD-R／RＷ（音楽用）」に着目すると､過去1年間では｢5～9｣枚購入したとの回答が最も多く(21.8％)､次いで｢10～19｣枚
（17.2％)となった。

■2014年時点では最も多い回答が｢10～19｣枚(28.1％)となっており、「CD-R／RＷ（音楽用）」の購入枚数は減少していると言え
る。

図表あなたは､過去1年間に､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データを保存するために､どの媒体を､どれくら
い(枚口個)購入しましたか。（Ｓ）

２０１４年2017年

12蝿
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音楽関連支出

２次調査結果

|…｜塵］

Ｐ’

ｎ.7％

音楽関連に使った金額は､多い順に｢3千円未満｣(27.2％)､「３千円～5千円未満｣(14.9％）「5千円～1万円未満｣(14.4％）と
なった。

2014年時点と比較すると、「お金は使っていない｣と｢3千円未満｣の合計が増加している(30.3％→38.9％)。

畷

国

図表あなたは､過去1年間に音楽に関連して､いくらぐらいの金額を使いましたか｡例)音楽ＣＤの購入､ＣＤのレンタル代､配信楽
曲の購入､有料の音楽番組(ＣＳ放送など)の視聴料､ライブ風コンサートのチケット代や関連商品｡グッズ代､音楽関係の書籍｡雑誌
の購入､カラオケ代など。(Ｓ）
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■５０万円～100万円未満■100万円以上

鯵MZUH。

■５０万円～100万円未満■100万円以上

■お金は使っていない

■5千円～1万円未満

■３万円～5万円夫妻

1盟圃 ﾕ４５％９．０％Ｉ調:峠 OXO彫

■3千円～5千円未満

■２万円～3万円未満

■１０万円～50万円未満

竃５千円～1万円未満■１万円～2万円未満■２万円～3万円未満

■3千円未満

■ﾕ方円～2万円未満

■５万円～10万円未満

画３千円～5千円未満画お金は使っていない■３千円未満

■３万円～5万円未満■５万円～10万円未満唾ユ0万円～50万円未満



2014年

入状状況動の鰯ヅ

２次調査結果

韓剛?明ｐ
＆

図ＣＤを購入した回答者の中では､全ての品目で､「1～2枚」の回答者が最も多く､｢新品のCDｱルバム（輸入盤を含む）」(32.1％)、
「新品のCDシングル（輸入盤を含む）」(16.7％)､「中古CDｱﾙﾑ｣(12.9％)､「中古CDシングル｣(8.7％)となった。

図2014年時点と比較すると､すべてのジャンルで「過去半年間では購入していない｣が減少している。

図表あなたは､過去半年間に市販のＣＤを購入したことがありますか｡ある場合は､何枚程度購入しましたか。(S）
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■ 蓬Ｄの購入数の変化予想

２次調査結果

園将来購入するCDは､「変わらない｣(65.5％)、「減ると思う｣(26.7％)、「増えると思う｣(7,8％)であった。

図表今から２～3年後の将来において､あなたが購入するＣＤは､過去1年間と比べて､増えると思いますか､それとも減ると思いま
すか。（Ｓ）

ＭｌＺＩＨＯ
一一一

ｎ＝４００１

2017年

0％ ２０％ ４０％ ６０％ ８０％

７８％ 65患錘 ２６．７％

画増えると思う■変わらない■減ると思う
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J繍鵬;繍聯灘i蕊
２次調査結果
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CDのﾚﾝﾀﾙでは､｢新品のCDｱルバム（輸入盤を含む）」(15.6％)､｢新品のCDシングル（輸入盤を含む）」(10.7％)、ともに｢１
～2枚｣が多かった。

2014年時点と比較すると､「新品のCDアルバム（輸入盤を含む）」では「過去半年間ではレンタルＣＤは利用しなかった｣が増加して

いる(50.0％→56.1％)。

穂

図表あなたは､過去半年間にレンタルショップからＣＤを借りたことがありますか｡ある場合は､何枚程度借りましたか。(S）

３６
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8.7％

融2％

画塞

音楽の視楽鋤視聴時間■

２次調査結果

Zα鋤，i哩鍛』

画音楽を聴く時間は､休日､平日とも多い順に｢30分未満｣(29.9％､33.7％)､「30分以上1時間未満｣(23.0％､25.4％)､「1時盾
以上2時間未満｣(17.5％、15.7％)となった。

■2014年時点と比較すると､休日､平日とも｢聴いていない｣が（10.3％→12.4％)､（9.9％→13.3％)と増加している。

図表あなたは､普段､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データをどれくらい聴いていますか(テレビやラジオの生

放送やネットのストリーミング配信で音楽を聴く場合は除きます)。平日と休日に分けて､平均的な-1日あたりの聴いている(利用)時
間をお答えください。(Ｓ）

■4時間以上5時間未満麓5詩間以上6時間未満面6時間以上

みずほ情報総研

2017年 2014年

Ｍ１ＺＵさ1０
－－

ｎ＝４００１ ｎ＝３０９５

風4時間以上5時間未満■5時間以上5時間未満回6時間以上

■ﾕ時間以上２時間未満風2時間以上3時間未満瓢３時間以上4時間未満

鯵M烈閏。

0％１０％２０％３０％４０％５０％６０％７０％８０％９９％ユ00％ 0％ユ0％２０％３０％４０％３０％６０％７０％８０％９０％100％

1.5％－可０，７％ 1.1％気０．６％

鞠職躍 ii1い，蕊蕊ｉ’蕊｡鶏’ 傭｡’
四
一
咽
。
①
貢
も
嗣
悟
、
令
屯
届
畑
醇
咽
『

9渇粥
休日「・豆砺；

３７

１２．４％ 1.4％

■１時間以上2時間未満画Ｚ時間以上3時間未満回３時間以上4時間未満

E梱M;錨 ZZ､3％ 鋤麹窃 1．呪

0.8％０２％ 0.7％0.3％

。…；｡‘※平日l鯉蕊、 125.4％’ 平日 9‘9質 29.2％３７， １１７躍除唄躯’１２％

E

国聴いていない ■30分未満画嬉いていない 画３０分未浸 竃３０分以上1時間未満 函30分以上』時1111未満



0％

『識識識灘識灘識議瀞綴
ｉ
ｌ
ｌ
ｌ
Ｉ

２次調査結果

１００％

■

曲数は､回答の多い順に､「変わらない｣(58.2％)､｢やや増える｣(11.6％)となった。

2014年時点と比較すると､「変わらない｣が増加し（52.1％→58.2％)､「かなり増える｣｢増える｣｢やや増える｣の合計が減少（
25.3％→22.5％)、「かなり減る｣｢減る｣｢やや減る｣の合計もやや減少（22.5％→19.4％）する結果となった。

一
卜
‐
一
一
Ｉ
’

図表今から２～３年後の将来において､あなたが録音､コピー､ダウンロード､アップロードする曲数は､過去1年間と比べて､増える
と思いますか､それとも減ると思いますか。（Ｓ）
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自宅鷺：韓蕊斜 藷.f蕊 ｉ'3.0％ 自宅間蕊.蕊

図

２次調査結果

みずほ情報総研

■

■音楽をよく聴く場所は､多い順に､「自宅｣(50‘1％)､「自分で運転している車の中｣(33.5％)､｢上記以外の移動中､外出先」
（28.2％)となった。

四2014年時点と比較すると、「自宅｣が増加した(41.3％→50.1％)。

図表あなたは､普段､録音､コピー､ダウンロード､アップロードをした音楽データを､どのような場所でどれくらい聴いていますか(テ
レビやラジオの生放送やネットのストリーミング配信で音楽を聴く場合は除きます)。(S）
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回よく聴いている蕊時々聴いている灘ほとんど聴いていない霧よく聴いている園時々聴いている画ほとんど聴いていない

上妃以外の移動中､外出先；;了蕊蕊蕊X了鍵鍛認；４１．３％

藍議鯵さ；43.4％
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２１

著作権への意識

２次調査結果

麺「補償金｣については６５．３％が支払いが必要なことであると回答。

､図表現在の制度では､政令で指定されたデジタル方式の録音機器や媒体の購入時に一定率の補償金を支払うことによって､私的
使用目的に限りデジタル方式で音楽を録音することができます｡補償金は著作権を持つ権利者に一定のルールで支払われるもので
す｡あなたは､私的使用目的のデジタル方式の録音に関して､著作権を持つ権利者に補償金を支払うことは必要なことだとお考えで
すか。（Ｓ）
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著作権への意識

２次調査結果

回補償金の支払い方式は､「大変好ましい｣と｢どちらかといえば好ましい｣との回答を合算すると､「録音､コピー､ダウンロード､アップﾛｰドに

使う機器や媒体の価格に含めてお金を支払う仕組み｣、「音楽の価格に上乗せしてお金を支払う仕組み｣を好ましく思う回答者が半数以
上となった。

図表前頁で｢はい｣と答えた方にお伺いします｡あなたにとって､どのような方式で補償金を支払うことが望ましいですか｡以下に挙
げる仕組みそれぞれについて､あなたのお考えに近い選択肢をお選びください。（S）
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２０１７年

録音､コピー､ダウンロード､アップロードに使う機器や媒体の価格に含

めてお金を支払う仕組み(現在の私的録音録画補悩金制度です）

音楽の価格に上乗せしてお金を支払う仕組み

支払いはわずかまたは不要とする代わりに､録音は厳しく制限される

仕組み
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。大変好ましい

。好ましくない

画どちらかといえば好ましい■どちらかといえば好ましくない

■何とも言えない
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